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 DIRECTIA TEHNICA,

 DIRECTIA ECONOMICA, 
 DIRECŢIEI DE INTEGRARE EUROPEANA
 DIRECTIA ADMINISTRATIE PUBLICĂ, JURIDIC
 Nr. 5870/28.01.2020
R A P O R T

privind necesitatea supunerii spre aprobare  Consiliului local al municipiului Bistrita a Studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a cofinantarii proiectului ”Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Bistrita Nasaud’’ finantat prin POIM 2014-2020, a Planului anual de evoluție a tarifelor la apă și canalizare în perioada 2018-2025 precum şi mandatarea specială a reprezentantului muncipiului Bistrita, domnul primar Ovidiu Teodor Creţu, să voteze si să semneze in Adunarea Generală a Asociaţilor Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă şi de Canalizare in judeţul Bistriţa-Năsăud adoptarea Hotărârii privind aprobarea Studiului de fezabilitate si a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul ’’Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apa si apa uzata din judetul Bistrita-Nasaud’’ finanţat prin Programul Operaţional Infrastructura Mare (P.O.I.M.) 2014/2020 si a Planului anual de evolutie a tarifelor / strategia tarifară si să semneze actul adiţional pentru includerea Planului anual de evolutie a tarifelor in  Contractul de Delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apa si de canalizare in judetul Bistrita-Nasaud nr.3/17.09.2008. 

            Pentru continuarea proiectelor majore de investitii din infrastructura apei potabile si apei uzate menajere finantate prin POS Mediu 2007-2013, in noua etapa de finantare europeana proiectele majore de investitii pe mediu sunt alocate Programului Operational Infrastructura Mare (POIM) 2014-2020. 
Obiectivul general al proiectului este imbunatatirea infrastructurii de apa si apa uzata din judetul Bistrita- Nasaud prin extinderea serviciului de alimentare cu apa potabila, controlati microbiologic, in conditii de siguranta si protectie a sanatatii in localitati cu peste 50 de locuitori, precum si asigurarea colectarii si epurarii apelor uzate pentru aglomerari mai mari de 2.000 l.e., in vederea conformarii cu cerintele Directivelor europene privind calitatea apei destinate consumului uman (Directiva 98/83/CE) si epurarea apelor uzate (Directiva 91/271/EEC).
Proiectul consta in investitii pentru tratarea si distributia apei si colectarea si epurarea apelor uzate care se vor implementa pentru judetul Bistrita – Nasaud in zonele urbane si rurale si care vor avea drept rezultat conectarea la aceste sisteme a tuturor cetatenilor din aceste zone si conformarea cu prevederile directivelor UE relevante.

In cadrul proiectului sunt incluse investitii pentru infrastructura de apa si apa uzata in 115 localitati din judetul Bistrita - Nasaud, populatia beneficiara fiind de 256.797 locuitori, reprezentand 89,97 % din populatia totala a judetului, respectiv 92,51 % din totalul populatiei din aria de operare.


In cadrul subsistemului de alimentare cu apa Bistrita, care asigura in prezent alimentarea cu apa a Municipiului Bistrita si a localitatilor componente Ghinda, Slatinita, Sarata, Sigmir, Unirea si Viisoara, se propune reabilitarea conductei de aductiune de pe Str. Valea Castailor (0,807 km), realizarea unei conducte noi de aductiune pentru alimentarea cu apa a rezervoarelor existente din Valea Rusului (1.760 km), realizarea unui rezervor nou de inmagazinare pentru zona Cartier RAAL, realizarea unei statiii de pompare noi pentru alimentarea cu apa a localitatii Slatinita si a unei statii de pompare prevezuta cu o singura pompa de incendiu tot pentru localitatea Slatinita, realizarea a 3 statii de pompare pentru asigurarea presiunii in reteaua de distributie a Municipiului Bistrita amplasate pe strazile Podgoriei, Crangului si Simion Mandrescu.
  
Primăria municipiului Bistrița solicită realizarea cu prioritate a lucrărilor de alimentare cu apă aferente localității componente Slătinița, lucrare complementară cu proiectul  ”Stație de epurare și conducte de canalizare localitatea Slătinița”, finanțat prin POR 2014-2020 și care trebuie să fie funcțional la finalul implementării acestuia.

Pentru infrastructura de apa uzata in cadrul studiului de fezabilitate pentru municipiul Bistrita sunt cuprinse investiti constand in : 21.087 km Rețea de canalizare (nouă) , 6 Stații de pompare apa uzata (noi) si 6.128 km Conducta de refulare apa uzata. 

In cadrul proiectului sunt cuprinse si lucrari de reabilitari de retele  de apa si canalizare, statii de pompare, rezervoare de inmagazinare, statia de epurare existente,  aflate pe teritoriul UAT Bistrita, dar cuprinse in domeniul public al judetului Bistrita Nasaud motiv pentru care acestea nu fac obiectul cofinantarii UAT Bistrita.

Indicatorii tehnico-economici si valoarea de cofinanțare din bugetul local a lucrarilor pentru municipiul Bistrita din cadrul proiectului ”Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Bistrita Nasaud” se regasesc in Anexa 1 la Proiectul de Hotarare.
Avand in vedere :
- Urgenţa adoptării prezentei hotărâri data de faptul ca în cadrul sedintei de lucru si de analiza avuta cu reprezentantii Ministerului Fondurilor Europene si cei ai Directiei Generale a Autoritatii de Management din cadrul Ministerului Fondurilor Europene din data de 14 ianuarie 2020, s-a stabilit ca in prima jumatate a lunii februarie sa se semneze contractul de finantare pentru investitiile din infrastructura apei potabile si apei uzate menajere, ceea ce inseamna ca hotararile de Consiliu Local, hotararea AGA ADI si declaratiile pentru disponibilitate terenuri trebuie prezentate evaluatorului in cel mai scurt timp intrucat constituie conditie de eligibilitate
- prevederile art.7 alin 13 din Legea 52/2003 privind transparenta decizionala in administratia publica, coroborat cu prevederile art.35 alin. 2, 3 si 4 din Legea 241/2006 a serviciilor de utilitati publice, conform carora, ajustarile ulterioare ale pretului/tarifuiul unic aprobat de AGA ADI prin hotararea nr. 3/27.03.2019, revin spre aprobare ANRSC-ului; 
- prevederile art. 44(1) din Legea nr. 273/2006 privind finantele publice locale si disp. art. 129 alin. (2) lit. b) alin.4 lit. d) si e) din Ordonanța de urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările ulterioare; 
propunem aprobarea Studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a cofinantarii proiectului ”Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Bistrita Nasaud’’ finantat prin POIM 2014-2020, a Planului anual de evoluție a tarifelor la apă și canalizare în perioada 2018-2025 precum şi mandatarea specială a reprezentantului muncipiului Bistrita, domnul primar Ovidiu Teodor Creţu, să voteze si să semneze in Adunarea Generală a Asociaţilor Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă şi de Canalizare in judeţul Bistriţa-Năsăud adoptarea Hotărârii privind aprobarea Studiului de fezabilitate si a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul ’’Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apa si apa uzata din judetul Bistrita-Nasaud’’ finanţat prin Programul Operaţional Infrastructura Mare (P.O.I.M.) 2014/2020 si a Planului anual de evolutie a tarifelor / strategia tarifară si să semneze actul adiţional pentru includerea Planului anual de evolutie a tarifelor in  Contractul de Delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apa si de canalizare in judetul Bistrita-Nasaud nr.3/17.09.2008, conform anexei 1 si anexei 2  la Proiectul de Hotarare.
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